



Газета
виходить
з 1992 року



■ прогноз погоди

П'ятниця	Субота	Неділя	Понеділок	Вівторок
03	04	05	06	07
березня	березня	березня	березня	березня
мін. макс.	мін. макс.	мін. макс.	мін. макс.	мін. макс.
-1° +4°	-1° +1°	-4° 0°	-4° 0°	-2° +1°

sinoptik.ua

№8 (1888) 28 лютого 2023 року

День виходу – вівторок

ВИХОВАННЯ ЧИ КАТУВАННЯ: нові подробиці про кричущого випадку в садку для аутистів

У середині лютого 2023-го Голосівський суд міста Києва ухвалив рішення взяти під варту чотирьох вихователок столичного корекційного садочка для дітей з аутизмом.

Суд обрав для педагогинь суворий запобіжний захід – 2 місяці у слідчому ізоляторі без права внесення застави.

Правоохоронці також показали фрагмент відео, відзнятого прихованою камерою, на якому вихователька сидить зверху на дитині і заламує їй руки.

Керівниця закладу Олена Цимбаленко звинувачення на адресу вихователок заперечує. Кримінальне провадження називає замовним, а фрагмент відео – вирваним з контексту. Мовляв, вихователька таким чином намагалася зупинити істеричку у хлопчика, аби той не нашкодив собі і оточуючим.

Суд обрав для педагогинь суворий запобіжний захід – 2 місяці у слідчому ізоляторі без права внесення застави.

Повне відео від правоохоронців могло б внести ясність у ситуацію, однак його не оприлюднюють.

"Українська правда. Життя" дізналася, які ще епізоди були зафіксовані на відео правоохоронців. Також ми поспілкувалися з батьками вихованців корекційних закладів та колишньою вихователькою.

НЕ ВГАМОВУВАЛИ ІСТЕРИКУ, А СВДІМО ЗАВДАВАЛИ БОЛЮ

Київська міська прокуратура підготувала до майбутнього оприлюднення детальне заблоковане відео з прихованих камер, встановлених у дитячому садку. Однак відомство не може опублікувати його без дозволу батьків.

За словами пресекретарки столичної прокуратури Надії Максимець, у справі наявні кілька епізодів, які мають ознаки знущання над дітьми.

Надія Максимець наголошує, що йдеться не про Олену Цимбаленко та її методику, а про конкретних людей, які застосовували фізичну силу



та морально принижували дітей під час занять.

У прокуратурі також спростовують твердження щодо того, що у дітей, до яких застосовувалася фізична сила, була істерика чи вони намагалися завдати шкоди собі і оточуючим.

НАД ВІДЕО ПЛАКАЛИ НАВІТЬ СЛІДЧІ

Мама хлопчика Андрія з відео, фрагмент якого продемонстрували правоохоронці, каже, що слідчі показали їй повний варіант запису, який її шокував.

"Мені показували відео з сином, я бачила інших дітей. Мені було більше ніж достатньо. Я не розумію батьків, які кажуть що це нормально. Дитину б'ють, а батьки кажуть, що це така методика. Коли нормальні люди це побачать, у них потечуть сльози і виникне гнів, може у когось очі відкриються. У слідчих – сльози", – розповідає Анна.

Жінка каже, що на 26-хвилинному відео побачила, як її син сидів за столом з іншими дітьми і намагався вирішити приклад. У дитини не виходило і вона почала "вокалізувати": голосно виговорювати якесь слово.

За словами мами, вихователька спочатку намагалася закрити хлопчику рот, витягуючи йому губи.

"Йому було боляче, бо він почав звати мене. Після того вихователька витягнула його з-за парти, силоміць заламала, кинула на підлогу, а коли він почав кричати "Боляче!", засунула йому до рота упаковку вати. Потім вона почала викручувати дитині ногу, від чого він кричав ще більше",

– говорить Анна Дубчак.

Згодом вихователька відпустила дитину і наказала стояти на стільчику. Також Анні показали інші відео з сином, де його били по голові, впродовж дня не давали води та навіть змушували їсти шпательку (казали, що з перцем) через те, що хлопчик обдер стіну, коли стояв у кутку.

У прокуратурі слова Анни Дубчак підтверджують. Як свідчить запис, ознак істерики у Андрія не було, він дійсно сидів за столом і виконував якесь завдання.

"Вихователька виводить його з-за столу, ставить йому підніжку, скручує і сідає на нього зверху. Потім починає заламувати йому руки і тримає ніжки, щоб дитина їх не зігнула. Триває це досить довго, при цьому дитина сильно кричить і говорить: "Боляче!" Вихователька, як бореться сумо над тією дитиною. Це так "Беркут" протестувальників затримував", – говорять у прокуратурі.

Про те, що відбувалося на відео, "Українській правді" також повідомило достовірне джерело у правоохоронних органах.

За даними співрозмовника УП, на відповідному записі вбачаються ознаки жорстокого поводження з дітьми. Нам повідомили, що на відео хлопчик Андрій нервує і плаче, однак не б'ється в істеричку. Утім, його витягають з-за парти, заломлюють руки і ноги і "встромляють між зубів щось схоже на пакетик вати чи бинта".

Мама Андрія говорить, що у корекційній дитсадок Андрій ходив 3 місяці, однак жодного разу не розповідав їй про жорстоке пово-

дження.

Утім, зараз вона почала помічати дивні речі у його поведінці.

"Андрій став спокійніший дома, однак сам собі заламує руки і б'є себе по лицю. Лягає на підлогу і просить, щоб я колінами придавила його. Коли у нього щось не виходить, просить "зафіксувати" або заклеїти йому рота", – каже Анна Дубчак.

ЯКІ ЩЕ ЕПІЗОДИ БУЛИ НА ВІДЕО

На відео, яке є у матеріалах слідства, зафіксовані також покарання інших дітей. Зокрема, є епізод, коли дитину, яка не може показати щось на дошці, а дивиться на вчителя, беруть за шию і штовхають обличчям у дошку. Дошка – пластмасова, однак вона зсувається з місця.

У корекційному дитсадку дітей карали за неправильно виконані завдання, невміння тримати ручку, взуватися, зав'язувати шнурки. У таких випадках могли закинути дитині голову, придушити, наступити на ногу тощо.

На записах видно, що під час покарань діти плачуть та відчувають біль, бо до них застосовується надмірна фізична сила.

На відео також зафіксовані примусові присідання, які використовуються у корекційній педагогіці, щоб запобігти дитячій істеричці. Однак правоохоронці звертають увагу на те, що діти присідають, коли їх тримають за зап'ястя, і роблять це 25 разів поспіль. При цьому вправи супроводжуються плачем.

"Я мама – двох дітей, і коли ми готували і блорили відео, мені було фізично погано дивитися його. Не можна так поводитися з дітьми, і неважливо, чи мають вони якісь розлади. Це не має жодного відношення до виховання. Слідство тривало декілька місяців, збиралися усі докази. І те, що суд вирішив взяти вихователок під варту без права застави, говорить про те, що підозри – обгрунтовані. Наші дії абсолютно відповідають інтересам дітей", – наголошує Надія Максимець.

У прокуратурі також зазначають, що слідчі покажуть відео усім батькам, чиї діти відвідували корекційний садок. Правоохоронці мають ідентифікувати дітей і визначитися, чи вбачають батьки у діях вихователів жорстоке поводження.

Підозрювані працівниці педагогічного закладу, які перебувають під вартою, наразі від дачі показів відмовляються.

За словами мами постраждалого хлопчика Анни Дубчак, окрім неї заяви до поліції щодо жорстокого ставлення до дітей написали ще троє батьків.

КРАЩЕ МЕТОДИ ЦИМБАЛЕНКО, НІЖ НЕЙРОЛЕПТИКИ

Утім, є батьки, які впевнені, що така специфічна методика корекції поведінки дітей є прийнятною і ефективною.

Зокрема, освітній експерт, док-

тор філософських наук та батько дитини з аутизмом Віталій Хромець водить до закладів Олени Цимбаленко обох своїх дітей.

"У Олени Цимбаленко три види дитячих закладів: корекційний для дітей з аутизмом, які найбільш "запущені" у плані дисципліни; логопедичний, де робиться акцент на розвиток мовлення і звичайний садочок. Мій старший син з аутизмом Матвій перейшов з корекційного до логопедичного садка, а менший, який не має аутизму, відвідує звичайний садочок", – говорить Віталій.

За словами батька, до 2,5 років Матвій нормально розвивався. Потім перестав говорити, не тримав у руці навіть ложку і міг годинами возити перед собою машинку і не реагувати на інших людей.

До закладу Цимбаленко дитина почала ходити у 2 роки. З того часу батьки спостерігають прогрес у розвитку дитини: Матвій розмовляє, сам ходить до туалету, може до когось звернутися, рахує та знає літери.

За словами Віталія, дитина з аутизмом має особливості, які можуть коригуватися медичними, психологічними і педагогічними засобами. У центрі Цимбаленко, на його думку, здійснюється педагогічна корекція.

"Це спроба педагогічними засобами вивести дитину на норму для її подальшої освіти. Дитина з аутизмом не може ходити до звичайного садочка і школи, бо вона не може розвиватися у колективі синхронно з іншими дітьми. Дитина не буде розмовляти, а якщо з нею не займатися, вона буде регресувати. Також вона не буде самостійно ходити на горщик. Дитину з аутизмом треба привчати до цього спеціально", – говорить чоловік.

Віталій Хромець зазначає, що діти з аутизмом можуть перебувати або у стані гіперактивності, або навпаки – бути млявими і не реагувати на навколишній світ.

Під час активності дитина може репетувати, бити себе і інших. Син Віталія агресії не проявляє, однак може дуже голосно кричати, бігати і стрибати. Такі ситуації, за словами батька, можуть відбуватися без причин, а також у людних місцях.

Наразі, за словами батька, істерики у Матвія стаються не так часто: раз на пів року і тривають 5-10 хвилин.

Віталій з жахом згадує день, коли привів дитину до корекційного садка уперше:

"У перший день у Матвія була істерика на півтори години. Я також бачив, що робили інші діти: крики, визги, стрибки, плювання кусання... На це дивитися без болю неможливо, гірше ніж звіринець. І коли через пів року ці діти сидять, їдять, чистять зуби, просяться в туалет, то це вже – результат".

Слідство по справі вихователок Центру Олени Цимбаленко триває. Остаточну крапку у справі має поставити суд.

Яна Осадча, "УП. Життя"





Медики області повернулися з деокупованої Херсонщини

Дві бригади Рівненського обласного центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф надавали допомогу декільком сотням жителям, які постраждали внаслідок російської окупації.

Два водія Юрій Дячук та Олександр Іванюк, а також фельдшери Володимир Кашталян, Юрій Главацький, Віктор Лотоцький та Віталій Тимошик побували у понад 10-ти населених пунктах.

Медики розповідають, що найчастіше місцеві жителі скаржилися на нервово-психічний стан. Люди просили заспокійливі препарати, щоб прийти до тями від побаченого та пережитого.

«Ми побачили жах війни... Зруйновані будинки та людські долі. В одному із сіл не було жодного цілісного будинка. Електропостачання в багатьох населених пунктах тільки почали відновлювати. Також були проблеми з водопостачанням. А мобільний зв'язок взагалі відсутній. Люди зустрічали нас позитивно. Страшно було, коли розповідали про жахливі втрати - хтось дружину закопав на городі, а хтось і свою дитину. Люди пережили жах. Тому окрім медичної допомоги вони потребували і моральної», - розповів водій Юрій Дячук.

За словами фельдшера Володимира Кашталяна, було багато пацієнтів, які отримали вибухові травми. Окупанти, залишаючи населені пункти, замінювали житлові будинки - це найстрашніше.

«Поступово Херсонщина оживає. Життя туди повертається. І якщо потрібно буде ще туди поїхати, аби допомогти тим людям - я готовий», - додає Володимир Кашталян.

Рівненщина - єдина область, яка сформувала оборонний бюджет

52 тергромади виділили кошти для зміцнення кордону та кругової оборони населених пунктів області. Така взаємодопомога між громадами працює. Про це повідомив начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль під час засідання комітету ВРУ, яке відбувалося на Рівненщині. Тема заходу - оптимізація адміністративно-територіального устрою.

Важливо, щоб взаємодія громад продовжувалася і на рівні міжбюджетних трансфертів, прокоментував очільник області. Наприклад, це оплата за надані послуги в районних лікарнях. Коли в одному населеному пункті користуються медичним сервісом люди з інших громад.

«Наголосив головам громад, що важливо тримати економічний фронт та не допускати зниження ПДФО. Ми залишаємося тиловим регіоном і шодня повинні продовжувати працювати на перемогу», - резюмував Віталій Коваль. - Сьогодні відбувається цікавий, конструктивний і головне відкритий діалог. Приємно, що народні депутати з Рівненщини організували такий майданчик для спілкування в нашій області. Важливо реагувати на нові виклики та зміни швидко».

РОБОТА | ТОВ "СІМ ТЕКС-Р" запрошує на роботу:

ШВАЧОК

оплачується дорого на роботу і з роботи

096 123-44-44,
093 109-85-69, 050 375-22-05
Адр.: м. Рівне, вул. Гагаріна, 39

**КОПАННЯ, ЧИЩЕННЯ КРИНИЦЬ
КОПАННЯ СЕПТИКІВ**

- Копання досвідченими монтажниками
- Чистка та поглиблення криниць
- Пошук води на території
- Виготовлення дашків

(068) 758-41-27

Виготовлення бесідок. Продаж та доставка кругів

У Рівненській ОДА визначили перші критично важливі підприємства

До Рівненської ОВА продовжують звертатися підприємства з метою бронювання. Нагадаємо, бронювання військовозобов'язаних працівників - це відтермінування від мобілізації. Фактично воно діє для того, щоб тил мав можливість підтримувати армію та населення.

Під час засідання робочої групи визначили перші чотири підприємства як критично важливі для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення.

«Це промислові підприємства у галузі надкористування, деревообробки та виробництва склопродукції.

Усі вони є великими платниками податків, у них відсутня заборгованість перед державним та місцевими бюджетами, заробітна плата - на рівні, або вище середньої на Рівненщині. Ці критерії є серед обов'язкових для віднесення підприємств до критично важливих», - розповів заступник голови ОДА Ігор Тимошенко.

Нагадаємо, у 2023 році запровадив новий Порядок бронювання військовозобов'язаних.

Відповідно, бронюванню підлягають керівники та заступники, а також 50% від кількості військовозобов'язаних працівників, що працюють на підприємствах, в установах і організаціях: яким



встановлено мобілізаційні завдання; які здійснюють виробництво для потреб ЗСУ; є критично важливими.

Геть від москви, - як у Рівному проводять дерусифікацію вулиць

Початок повномасштабного вторгнення Росії спровокував не лиш переімення у політичній площині, але й потужну світоглядну революцію.

Українці, перш за все, почали відмовлятися від постколоніального та посттоталітарного спадку часів Радянського союзу, заново відшуковуючи, а іноді й реанімуючи власну ідентичність.

Агресія Росії дозволила по-новому поглянути на імена вулиць, які до цього стосувалися не лише до радянського періоду української історії, але й до російської культури та історії. Такі рубіці імперського минулого створювали нерозривний ментальний зв'язок із новітньою російською імперією, яка почала активно відроджуватися.

І прийшов унікальний час позбутися імперських пут.

ПЕРЕЙМЕНУВАННЯ ЯК БОРОТЬБА ЗА СПРАВЕДЛИВІСТЬ

Першими кроками до оновлення стали заходи із декомунізації, які почали втілюватися у життя після 2015 року. Українці почали затіяти викидати на смітник історії радянські символи та пам'ятники. А з початком вторгнення, цей процес став активнішим. Як у вересні 2022 року заявив начальник Рівненської ОВА Віталій КОВАЛЬ, від початку березня 2022 року із державного обліку зняли та демонтували 29 пам'яток культурної спадщини радянського періоду. Це пам'ятники та меморіальні дошки приурочені до подій 1941-1945 років, або ж присвячені особам-символам СРСР.

Серед усього на той час перейменовували більше півтисячі вулиць на Рівненщині. Найчастіше вони були названі на честь комсомольців, радянських воїнів і партизанів.

- До слова, на Рівненщині процес декомунізації активно розпочався ще у 1991 році. Ще тоді було знято з державного обліку більше 300 пам'яток культурної спадщини, пов'язаних з тоталітарними режимами, - запевняє Віталій КОВАЛЬ у своєму Телеграмі.

Тепер же присвоєння нових імен вулицям стає актом відновлення справедливості, а й навіть способом здолати ворога:

- Перейменування вулиць - важливий аспект боротьби з історичною несправедливістю. Адже колись вулиці називали іменами не наших героїв, а полдекуди і відвертих недругів України. Це ще один позитивний крок до перемоги України, - наголосив мер Рівного Олександр ТРЕТЯК у своєму Телеграмі.

ПРОЦЕС ПЕРЕЙМЕНУВАННЯ ВУЛИЦЬ НЕ ПРИПИНЯЄТЬСЯ

Процес перейменування триває і зараз. Наприкінці лютого 2023 року стало відомо, що у Рівному почалося опитування громадської думки щодо перейменування цілого мікрорайону



Ювілейний, який отримав таку назву до 100-річчя від дня народження В.І. Леніна. Результати опитування представлять на засіданні Комісії з питань найменування міських об'єктів, встановлення пам'ятних знаків, меморіальних та анонційних дошок у Рівному. Тож сміливо можна припустити, що попереду цей район теж очікує нове ім'я, яке ближче до історії України, а не УРСР. Цікаво, що судячи із документів тих часів, із своїм радянським іменем мікрорайон прожив більше півстоліття - як ідеться у оприлюднених міськрадою документах, будівництво Ювілейного розпочалося у квітні 1970 року, тому й отримав свою ленінську назву.

Задля справедливості варто наголосити, що такий топографічний консерватизм властивий не лише Рівному. Згідно із повідомленням з КМДА, Київ лідирує у перейменуваннях. Це засвідчують результати дослідження дерусифікації та декомунізації України Transparent cities/Прозорі міста, яке провела організація Transparency International Ukraine. За словами заступника міського голови - секретаря Київської міської ради Володимира БОНДАРЕНКА, у столиці вже перейменовували 237 міських об'єктів.

Усі ці факти значать не лише поворот до історичної справедливості, але й про перебування у радянській, а фактично й російській орбіті усі 30 років Незалежності. Часто українська влада не знаходила сміливості відійти із зони, хай і впливу семіотичного, імперії. Дуже довго не наважувалося покинути, як показав час, згубну політику багатовекторності, яка часто в реальності значила жертвування своїми інтересами та заклання своєї самотності.

ВРОСТАННЯ У НОВУ ШКІРУ

Яке значення має зміна назви, довелося відчувати на власному досвіді. У травні минулого року, міська влада переіменувала вулицю Макарова на честь двох Героїв - Олександра КУЛИКА та Владислава ГУДАЧЕКА, які віддали своє життя у боротьбі за Україну. Обоє жили на цій вулиці, ходили у школу поряд.

До цього, можна було сказати, що вулиця залишалася безликою - постає Олега Макарова завжди залишалася доволі - радянський та російський космонавт народився та помер у Росії, тож його приналежність до Рівного й України загалом, незмінно викликала запитання. Тепер же нова назва відіграє конкретну символічну функцію, адже закарбовує у пам'яті та свідомості конкретні постаті, які не лише жили на цій вулиці, але й зробили усе можливе й неможливе для її збереження. Це справдешне вродження у нову шкіру. Отримавши новий шанс на оновлене життя, наша держава повинна змінитися у просторі культури, адже нічого нового не може народитися у орбіті старих знаків.

ЩО НАСПРАВДІ КЕРУЄ СВІТОМ?

Тут не можна не згадати слова Конфуція «Світом керують не слова та діла, а знаки та символи». І без нових знаків та символів, без нових імен для наших міст, вулиць та мікрорайонів збудувати нову Україну не вдасться. Зі старою символікою можна лише реанімувати старе. Тож, подібно до старозавітного першого чоловіка Адама, український народ мусить дати назви усьому довкруг, аби знову замешкати у українському Едемі.

І у цій нелегкій справі дороговказом можна взяти слова, які приписують Миколі Хвильовому: «Геть від Москви!».

Вони актуальні уже майже століття. Залишається сподіватися, що невдовзі втратять актуальність. Адже із імперіалістичного сильця вдасться виплутатися...

Асоціація Незалежні Регіональні Видавці України

Здійснено за підтримки Асоціації Незалежні регіональні видавці України" в рамках реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних медіа. Погляди авторів не обов'язково збігаються з офіційною позицією партнерів

Мій дім - Україна: як у Рівному інтегрують в громаду переселенців через мистецтво

Війна залишила без домівок тисячі українців. Одні шукають кращої долі за кордоном, інші - вимушені були переїхати та починати життя з самого початку у відносно мирних містах України.

Так, Рівне є тиловим містом. Ситуація за рік війни у місті відносно спокійна, тому саме до обласного центру та прилеглих районів часто приїжджають вимушені переселенці, які витікають від війни. Спочатку бойових дій Рівне часто було "перевалочним пунктом". Так, тут оселялися на певний час, а далі їхали за кордон. Нині ж у місті є кістяк переселенців, які живуть тут тривалий час.

За даними Департаменту соціального захисту, який займається обліком переселенців, станом на лютий 2023 року у місті проживають біля 21000 переселенців. Але насправді ця цифра є точно більшою.

За словами директора Департаменту Сергія Черніа, насправді у Рівному проживає значно більше вимушених переселенців, а цифра Департаменту соціального захисту стосується тільки тих, хто зареєструвався в громаді, планує отримувати допомогу від держави, міста та міжнародних організацій. Ті ж, хто орендують житло, знайшли роботу, практично не реєструються.

З ЯКИМИ ПРОБЛЕМАМИ СТИКАЮТЬСЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦІ У РІВНОМУ

Зрозуміло, що після того, як люди вимушено переселяються до нового міста, вони стикаються з багатьма проблемами та викликами. Почати життя з самого початку не так легко, особливо коли ти щ собою мусив скласти все життя в одну валізу, але це треба робити. Адже життя триває. Водночас виклики для ВПО лишаються і їх треба вирішувати.

Громадянська мережа Опора робила опитування, в якому одне з питань було - проблеми переселенців громади. Так, за їх даними самі люди говорять про такі виклики:

- організація роботи з ВПО — відсутність довгострокових рішень щодо роботи з ВПО, повільне покращення умов для ВПО, ОМС не вивчає потреби ВПО та мешканців, проблеми, пов'язані з прийняттям і розміщенням ВПО, відсутність швидкої реакції на заяви щодо релокації ВПО, контроль за проживанням ВПО за місцем реєстрації, перереєстрація після переїзду із шелтеру та інформування про це, неготовність громади та людей до критичної ситуації у роботі з вимушено пере-



міщеними людьми;

- інтеграція ВПО у громаді — недостатня кількість інтеграційних заходів для ВПО і їх соціалізації, в тому числі через долучення до громадських робіт, інтеграція молоді ВПО, створення місць додаткового спілкування поза межами навчального процесу, договарівні та слабо розвинені секції та гуртки для дітей ВПО, незнання української мови ВПО;

- гуманітарна підтримка — необхідність створення єдиного офіційного джерела інформації про потреби ВПО, а також інформування про нього, недостатня допомога, відсутність єдиного реєстру видачі такої допомоги, нерівномірний розподіл гуманітарної допомоги (менше допомоги для місцевого вразливого населення, більше для ВПО), що створює конфліктні ситуації;

- соцзахист ВПО — неготовність соціальних служб до роботи з ВПО, зловживання ВПО під час отримання гуманітарної допомоги;

- медичне забезпечення ВПО — відсутність у ВПО сімейних лікарів через неукладення декларацій на місці, неготовність громади та сфери медицини до критичної ситуації;

- працевлаштування ВПО — контроль зайнятості переселенців, неможливість влаштуватися на роботу у звичній сфері діяльності, небажання ВПО, які живуть у гуртожитках, шукати собі роботу або працевлаштуватися через низьку зарплату, відсутність механізму залучення ВПО до громадських робіт;

- забезпечення ВПО житлом — надання тимчасового житла лише завдяки "джентельментським" угодам, бо у громаді відсутнє соціальне житло комунальної форми власності (це питання не розв'язане ще з 2014 року), студентські гуртожитки аселені переміщеними людьми (виникає проблема з житлом і для студентів, і для ВПО), відсутність соціального житла та програми його розвитку, переселення внутрішньо переміщених осіб



без їх згоди, відсутність житла для поселення або можливостей орендувати, збільшення цін на оренду житла.

Водночас з багатьма проблемами, які виокремлює організація в процесі опитування можна посперечатися. Адже якщо, для прикладу говорити про працевлаштування. То досвід показує, що ВПО рідко звертаються в Центри зайнятості за допомогою в пошуку роботи. А серед тих, хто проживають в місцях компактного проживання (гуртожитки ітд) працюють одиниці з переселенців.

З чим же важко посперечатися, то це з тим, що у громаді мають більше приділяти уваги для інтеграції ВПО в життя громади через різноманітні заходи, семінари, тренінги, об'єднання, форуми. У Рівному спробували запровадити цікаву та корисну ініціативу.

ІНТЕГРАЦІЯ В ГРОМАДУ ЧЕРЕЗ КУЛЬТУРУ

В Рівному започаткували ініціативу, яку напевно, варто було б поширювати в інших містах та громадах. Мова йде про великий концерт за участю переселенців. Це мова не тільки про підготовку номерів. Це насамперед про інтеграцію в громаду, почуття потрібності, рух та розвиток.

Вніщторкою заходу стала директор Міського будинку культури Ольга Стельмах. Учасниками концерту стали чудові артисти, яких, на жаль, війна привела на сцену рівненського Міського Будинку Культури. А Рівне стало їхньою новою домівкою, на жаль, вимушено...

Підготовка була плідною та цікавою. Вона була важкою через історію кожної людини, але зрештою це стало і для кожного учасника символічним інтеграційним процесом в громаду та підтримкою, почуттям того, що ти тут потрібен.

Своїми емоціями про концерт та його особливий післямак поділилася Ольга Стельмах: Цей захід має солонуватий присмак, адже кілька разів, слухаючи історію учасників кон-



церту, я не змогла стримати сліз. А на дотик він дуже теплий... Це було відчутно вже з першої пісні. глядацька зала була повна людей з душевним теплом, яким вони щедро ділилися. А на вигляд - яскравий. Коли з'явилася ідея цього концерту, ми не уявляли, з якими талантами доведеться зустрітись. Такі різні, такі особливі, такі енергетично сильні.

А ще він для мене був ніби порцеляновий - боялася, що будь-який різкий рух може все зіпсувати. Але це не так! Ці люди - алмази, їм лиш потрібно було допомогти стати діамантами. Що, власне, дуже професійно зробила команда МБК.

Результат перевершив усі очікування. Усі глядачі були просто вражені тією мужністю та силою артистів переселенців. А як приймав їх зал, не передає словами.

- Мабуть, це найкращий концерт, який я бачила. І це слова кожного, хто прийшов на нього. До глибини душі... Талановиті ВПО та артисти будинку культури, чудові ведучі, повний зал людей. Сльози, оплески, потужна енергія підтримки, - поділилася враженнями Марина Павленко, голова ГО ІПО Рівне.

Тим самим це підтвердження того, що культурний фронт важливий. А мистецтво здатно лікувати, інтегрувати в громаду та вселяти віру в краще!



Асоціація
Незалежні Регіональні
Видавці України

Здійснено за підтримки Асоціації "Незалежні регіональні видавці України" та WAN-IFRA в рамках реалізації проекту

Хаб підтримки регіональних медіа.

Погляди авторів не обов'язково збігаються з офіційною позицією партнерів

Фото з заходу - Олександр Харват

Що показав масований удар безпілотниками біля Москви та в регіонах

Масований удар безпілотників у кількох областях Росії став найбільшою подібною подією від початку повномасштабного російського вторгнення в Україну.

Три безпілотники у понеділок увечері впали чи були збиті у Белгороді, ще один - над Суражським районом у Брянській області.

Вночі внаслідок удару дрона стався вибух на нафтобазі в Туапсе, і ще один апарат упав в Адигеї. Вранці у вівторок з'явилася інформація про те, що неподалік газокompресорної станції в Коломенському районі Московської області впав ще один дрон. Російські ЗМІ навіть написали з посиланням на силовиків, що він ніс певний бойовий заряд

Крім того, повітряний простір у Ленінградській області перекрили на деякий час через невідомий об'єкт у небі, передає російське видання "Фонтанка" з посиланням на свої джерела.

Різні джерела повідомляли, що російські військові передали до "Єдиної системи організації повітряного руху" умовний сигнал "Килим", що означає спробу перетину повітряного державного кордону Росії. Після такого сигналу зазвичай усім цивільним повітряним суднам наказують негайно залишити район чи приземлитися.

Міноборони Росії згодом заявило, що проводило тренування "із взаємодії з цивільними органами управління повітряним рухом", повідомивши, що у повітря підіймалися винищувачі.

Про те, чи був у повітрі об'єкт, точної інформації немає.

Офіційні представники Збройних сил України не коментують ці події, але, враховуючи те, що вже понад рік триває повномасштабна війна, під час якої проти Росії вже застосовували безпілотники, є підстави вважати, що і за цими ударами можуть стояти ЗСУ.

Хоча політична влада України вже заперечила це.

"Україна не завдає ударів по території РФ. Україна веде оборонну війну з метою деокупації всіх своїх територій. Це аксіома. У РФ нарастають процеси паніки й розпаду, проявом яких є збільшення внутрішніх атак нестворених літальних об'єктів на об'єкти інфраструктури", - написав у твіттер

радник голови офісу президента України Михайло Подоляк.

Крім того, на початку грудня по кількох аеродромах у Саратовській та Рязанській областях завдали ударів безпілотними літальними апаратами. Міноборони Росії звинуватило в них Україну, заявивши, що вона використала старі радянські розвідувальні безпілотники, перероблені в ударні.

Єдиним подібним апаратом, що може долетіти до цих цілей, був Ту-141, запаси яких має Україна.

Про жертв нічого не повідомляють. Руйнування є внаслідок вибуху в Туапсе. Крім того, пошкоджено багатоповерхові будинки у Белгороді. Про те, чи всі дрони мали бойову частину з вибухівкою і чи спрацювали ці вибухові пристрої, також точно не відомо.

ПІДГОТОВЛЕНИЙ, СКООРДИНОВАНИЙ, МАСОВАНИЙ НАЛІТ

У цьому ударі є кілька особливостей, які відрізняють його від решти атак.

Вперше безпілотник долетів до Підмосков'я. Це означає, що, по-перше, потенційно під ударом може опинитись і Москва з її урядовими будівлями, критично важливими об'єктами інфраструктури та населенням, яке від них залежить.

Падіння безпілотника в Підмосков'ї, безумовно, матиме і психологічний ефект на мешканців Москви та області. Досі, як зазначають спостерігачі, у столиці Росії війна, яка йде за сотні кілометрів від неї, майже не відчувалася.

Однак після того, як наприкінці січня в Москві на дахах кількох будівель встановили системи ППО, місцеві жителі відзначали у соцмережах, що багато хто сприйняв це з тривогою - такі системи свідчили про можливу реальну небезпеку. Тепер така небезпека з гіпотетичної стала реальною - безпілотник долетів до Підмосков'я.

Відстань від українського кордону до місця падіння дрона в Підмосков'ї становить понад 450 кілометрів. Від Туапсе до лінії фронту в Україні близько 420 кілометрів, а від селища Нове в Адигеї - близько 380 кілометрів.

Ще одна важлива обставина - те, що кілька ударів завдали приблизно одночасно, з різницею в кілька годин. Навіть для

країни з розвинутою системою ППО відбивати удар з кількох напрямків важче, ніж долати кризу в одному місці.

Причому вже вранці у кількох російських регіонах місцеві радіостанції та телеканали передали сповіщення про повітряну тривогу. В їхньому ефірі лунали оголошення про "ракетний удар" із закликком - на тлі звуків сирен - негайно пройти в укриття. У російському МНС потім заявили, що це стало наслідком хакерського злому систем оповіщення.

Якщо це справді так, то така акція лише посилить психологічний ефект від самого факту вразливості російської території.

ДО ЧОГО ПРИЗВЕЛА "АТАКА ДРОНІВ"?

Цілі цього удару залишилися невідомими. Очевидно, лише один дрон зміг вразити об'єкт - нафтоосховище в Туапсе. У Підмосков'ї безпілотник упав поряд з об'єктом інфраструктури.

Інші або були збиті системами ППО чи РЕБ, або впали з якихось інших причин, причому про якісь важливі об'єкти поблизу місць падіння не повідомляли.

Була, зокрема, версія про те, що в Белгороді безпілотники просто зіткнулися з будинками через помилки в навігації, а дрон, що впав у Підмосков'ї, або неточно націлений, або в нього скінчилося паливо.

Цей удар має психологічний ефект - атаки показали, що Україна, ймовірно, може мати засоби для враження об'єктів у глибині російської території, і ППО не завжди здатна впо-ратися з ними.

Нарешті, є ще один результат, який міг бути досягнутий такою атакою - під час цього нальоту можна було отримати інформацію про роботу систем ППО. Особливо це стосується безпілотників, які атакували цілі у Туапсе та Адигеї.

Вони розташовані поблизу Чорного моря, над яким з початку російського вторгнення чергують літаки-розвідники західних країн. Тому побічною метою таких ударів могло бути розкриття систем протиповітряної оборони - зокрема, розташування радарів.



Засновник, видавець - ТОВ "Видавничий дім "OGO".
Редакція
Адреса: 33028, м.Рівне, вул. Шкільна, 2, info@ogo.ua
Шеф-редактор - Віктор Данилюк
Прийм. оголошень: Світлана Степанюк, work@ogo.ua, (066) 265-62-35

Інформаційно-рекламний тижневик "OGO", №8 (1888) 28 лютого 2023 року. Газета виходить у четвер. Наклад згідно замовлення. При використанні публікації посилання на тижневик "OGO" обов'язкове. Відповідальність за зміст реклами та оголошень несуть рекламодавці та подавачі оголошень. Відповідальність за достовірність усіх матеріалів, розміщених у газеті, крім матеріалів, які містять посилання на інші інформаційні агентства або інтернет-видання, несе інформаційне агентство "Рівнеінформ" (Свідоцтво РВ №758/311-ПП від 06.08.2021р. МЮ).